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Εντυπωσιακή και απόλυτα επιτυχημένη η αντιπυρική άσκηση 
«ΙΟΛΑΟΣ» εκκένωσης στα Μάταλα του Δήμου Φαιστού 

 

Με απόλυτη επιτυχία και με υψηλό επίπεδο συντονισμού πραγματοποιήθηκε η 
μεγάλη αντιπυρική άσκηση εκκένωσης στον οικισμό των Ματάλων του Δήμου 
Φαιστού, στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την αντιπυρική περίοδο και της 
εφαρμογής του Εθνικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών «ΙΟΛΑΟΣ». 

Η άσκηση, η οποία οργανώθηκε από τον Δήμο Φαιστού και την Υπηρεσία Πολιτικής 
Προστασίας, με τη συμμετοχή του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Μοιρών, του 
Αστυνομικού Τμήματος Φαιστού, του ΤΑΕ Μεσσαράς, του ΕΚΑΒ, του ΔΕΔΔΗΕ, των 
Λιμενικών Σταθμών Κόκκινου Πύργου και Καλών Λιμένων, του SEKA S.A., του 
Κέντρου Υγείας Μοιρών, της Τοπική Κοινότητα Πιτσιδίων – Ματάλων, του 
Περιφερειακού Τμήματος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και του Συλλόγου ΑΜΕΑ 
Νότιας Κρήτης «Το μέλλον», διεξήχθη κάτω από άκρως ρεαλιστικές συνθήκες. 

Σκοπός, η εκπαίδευση του προσωπικού, στην ορθή εκτέλεση επικοινωνιών, την 
δημιουργία δραστηριότητας στο Civil Engage και ανάθεση πόρων και καθοδήγησης 
των οχημάτων σε ιδανική θέση για την εκτέλεση ενεργειών, για την άμεση 
προσβολή συμβάντος πυρκαγιάς. 

Το σενάριο προέβλεπε την άμεση κινητοποίηση όλων των δυνάμεων για την 
εκκένωση των Ματάλων από κατοίκους και επισκέπτες, λόγω πυρκαγιάς που 
πλησίαζε στον οικισμό με τους δεκάδες εθελοντές να δείχνουν απαράμιλλο ζήλο και 
θερμή ανταπόκριση στο κάλεσμα συμμετοχής που τους απευθύνθηκε.                  
Αξίζει να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο της άσκησης εστάλη δοκιμαστικό μήνυμα 
ενεργοποίησης και άμεσης ενημέρωσης όλων των εμπλεκόμενων φορέων και 
εθελοντών, μέσω Σύζευξις Πολιτικής Προστασίας Δήμου Φαιστού. Ενεργοποιήθηκε 
άμεσα το σχέδιο έκτακτης ανάγκης, με τη χρήση όλων των διαθέσιμων μέσων και 
δυνάμεων, ενώ ιδιαίτερη σημασία δόθηκε στην ασφαλή μετακίνηση των πολιτών 
και στην επικοινωνία μεταξύ των φορέων. 



Η άσκηση περιελάμβανε την κατάσβεση πυρκαγιάς, την οργανωμένη εκκένωση των 
σπηλαίων, την παροχή πρώτων βοηθειών σε τραυματίες, καθώς και τη μεταφορά 
παιδιών και ατόμων με ειδικές ανάγκες σε ασφαλείς τοποθεσίες. Οι μεταφορές 
πραγματοποιήθηκαν τόσο προς το πάρκινγκ των Ματάλων όσο και προς την 
παραλία, όπου είχαν καταπλεύσει σκάφη του Λιμενικού και μεταγωγικό για την 
ασφαλή απομάκρυνσή τους. Καθ’ όλη τη διάρκεια της άσκησης, το συντονιστικό 
όργανο επέβλεπε τη διαδικασία από παρακείμενο ύψωμα, εξασφαλίζοντας την 
ομαλή διεξαγωγή της. Η άσκηση διήρκεσε 40 λεπτά χωρίς διακοπή. 

Η Υπηρεσία Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Φαιστού, υπό επίβλεψη του 
Δημάρχου Φαιστού, κ. Νικολιδάκη Γρηγόρη και τον συντονισμό του Αντιδημάρχου 
Πολιτικής Προστασίας κ. Κωνσταντουλάκη Αντώνη, απέδειξε για ακόμη μία φορά 
την άρτια προετοιμασία της και την αποτελεσματικότητα στον συντονισμό όλων των 
εμπλεκόμενων δυνάμεων για την αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών.  

 


